

El Vble. Juan Mir y Vallés (Notas cronológicas)

A principios de este mes ha aparecido en las columnas de "Correo de Mallorca" la biografía del venerable ermitaño Juan Mir, en una serie de tres artículos debidos a la pluma del conocido literato don Bartolomé Guasp Gelabert, con motivo de cumplirse según él escribe, en 7 del corriente Abril, el tercer centenario de la toma de hábito de tan piadoso anacoreta, y dedicarle en ocasión tan oportuna una lápida que debía ser colocada en la ermita de Valldemosa, cosa que ha sido aplazada no sabemos nosotros porque causa.

copiarse unos a otros. Esto es la causa de donde se originaron las contradicciones y confusiones que son de ver leyendo tales autores, Furio entre ellos y más o menos de éste al parecer ahora reproducidas. Para acreditar que es así, transcribimos a continuación sumariamente lo que el autor de los artículos escribe (enumerando los diferentes extractos que interesan a nuestro objeto para mayor claridad) y después de examinado, añadimos la manera como quedaría subsanado. Escribe el autor de que tratamos: 1.° Que nació Juan Mir el 2 de Diciembre de 1624. — 2.° Que cuando contaba tres lustros en la primavera de 1639, desoso de vivir en el desierto, se retiró en el castillo de Alaró. — 3.° Que un año más tarde para tomar el hábito de ermitaño, fué elegido el martes de Pascua de Resurrección 7 de Abril de 1640. — 4.° Que a los seis años de estancia en el castro alaronense pasó en 3 de Septiembre de 1646 al desierto de Trinidad de Valldemosa y 5.° Que cuando contaba 64 años de edad el 12 de Julio de 1688 murió santamente en la ermita de dicha villa.

LA GUERRA EN NORUEGA Los alemanes han llegado a Andalsnés, de donde se han retirado los ingleses

(Información de la Agencia EFE)

Berlín. — Avanzan las tropas alemanas sin encontrar resistencia en el sector sur de Trondhjem. Toda la Noruega central y meridional está ocupada por los alemanes. Algunos núcleos de fuerzas noruegas dispersas, oponen una resistencia que puede ser calificada nula y son muchos los que entregan las armas y se rinden. A las tres de la tarde llegaron a Andalsnés las vanguardias alemanas y proseguía el avance para la total ocupación de la zona que hasta hace horas estaba en posesión de los aliados. También se comenta muy favorablemente en Berlín el enlace efectuado entre las tropas de Bergen y las tropas de Oslo. Ahora se espera que las tropas aliadas quieran obtener una línea defensiva en el sector de Namsoe, en donde se trasladará el escenario de la batalla.

der un solo hombre llevándose todo el material. El embarque se ha efectuado en Andalsnés y en otros puertos del fiord de Romsdal y los ataques enemigos aéreos fueron rechazados. Londres. — Se dice que las tropas que han reembarcado en Andalsnés han sido transportadas al fiord de Namsoe. Miles de prisioneros Berlín. — Las fuerzas que desde Oslo avanzan hacia Andalsnés, han recogido un botín de 290 caballos, 3 piezas de artillería y 18 ametralladoras. Han hecho 300 oficiales y 3.200 soldados prisioneros. Estos prisioneros son los restos de la cuarta División noruega, que se ha rendido incondicionalmente a las tropas alemanas por decisión de su comandante en jefe general Hauf. Un aviso inglés perdido Londres. — El Almirantazgo anuncia la pérdida del aviso británico "Bittinn", de 1190 toneladas. Añade que este barco fué atacado por los aviones enemigos uno de los cuales fué alcanzado cayendo incendiado. Un submarino resultó a su vez incendiado.

AYER EN LOS COMUNES Chamberlain expuso la acción franco-británica en Noruega

Londres. — Ayer tarde, en los Comunes, el primer ministro británico, Sr. Chamberlain, pronunció un discurso acerca de la campaña en Noruega. Comenzó exponiendo los acontecimientos con motivo de la acción de los alemanes en Dinamarca y Noruega y dijo que en estos dos antiguos países, creyendo que bastaba mantenerse neutrales para no ser víctimas de agresión alguna, no habían tomado ninguna precaución y fueron sorprendidos por la irrupción de las fuerzas germánicas. La campaña de Noruega — dijo — luego — se abrió el 7 de abril, día en que supimos que fuerzas navales alemanas salían de sus bases en dirección a la costa occidental Noruega. En la tarde de dicho día el grueso de la flota de batalla inglesa y la segunda escuadra de cruceros zarparon de Scapa Flow y Roosik con la esperanza de encontrar y atacar al enemigo. El 8 de abril la primera escuadra de cruceros zarpó también para tomar parte en las operaciones. El 9 de abril fuerzas armadas alemanas penetraron en Dinamarca y Noruega y ayudadas por la traición interior, se apoderaron de Oslo, Stavanger, Narvik, Bergen y Trondhjem. En todos estos sitios fueron desembarcadas tropas. El señor Chamberlain recorrió entonces la lucha del "Renown" y otros barcos ingleses con el "Sharchorts" y los combates navales de Narvik, en los cuales fueron causadas graves pérdidas a la marina alemana. El ataque naval — continuó — coronado por el éxito del 13 de Abril destruyó completamente las fuerzas navales de Narvik y permitió que no hubiera necesidad de emplear en la toma de esta ciudad toda la flota destinada originalmente a ello. Los objetivos eran los siguientes: Dar todo el apoyo y la ayuda posible a los noruegos; resistir al avance alemán o retrasarlo por lo menos; salvaguardar y proteger al rey de Noruega y a su gobierno. En el puerto de Narvik — prosiguió Chamberlain — desembarcaron el 14 de abril fuerzas navales seguidas de tropas de línea los días 16 y 18. Algunos días después desembarcaron los cazadores alpinos franceses. Una parte de estas tropas avanzó rápidamente hasta Stenkir a fin de apoyar a los noruegos que, como se sabe, estaban en esta población. Al sur de Trondhjem un destacamento de marina desembarcó en Andalsnés el 17 de abril y luego lo hicieron las tropas los días 18 y 19. Las tropas aliadas en esta región tropezaron con serias dificultades. Primeramente todos los aeródromos disponibles estaban en poder del enemigo. En estas circunstancias a causa de la superioridad local de los alemanes en el dominio del aire no fué posible desembarcar artillería y tanques a fin de permitir a nuestras tropas resistir el avance alemán procedente del sur. A despecho de la obra magnífica realizada por los submarinos británicos en unión de la flota — agregó el primer ministro inglés — y del esfuerzo realizado por la R. A. F., los alemanes lograron enviar a Noruega refuerzos superiores a los que

nosotros pudimos conseguir y decidimos la semana pasada que debíamos abandonar la idea de tomar Trondhjem por el sur y retirar nuestras tropas por el fiord y transportarlas a otra parte. Ya hemos logrado retirar nuestras tropas de Andalsnés sin perder un solo hombre. Aunque no haya sido posible tomar Trondhjem por el sur estoy en la seguridad de que ahora la ventaja está del lado de las fuerzas aliadas después de tres semanas de guerra. Hay un hecho — añadió Chamberlain —. Noruega no está conquistada. Durante este período las pérdidas navales alemanas han sido muy serias y entre ellas figuran dos acorazados gravemente averiados; tres cruceros y quizás 4 hundidos; 11 contratorpederos y 5 submarinos, hundidos también; 30 transportes echados a pique con pérdida de varios millares de vidas; otros 10 transportes alemanes han sido alcanzados por nuestros torpedos y probablemente fueron hundidos también. En el mismo período, las pérdidas de la marina británica han sido de 4 destructores, 3 submarinos, y 5 pesqueros, hundidos; otros 5 buques de línea sufrieron averías a causa de ataques aéreos y un submarino alemán torpedeó un buque mercante con aprovisionamientos. Puedo decir — agregó — que la fuerza y la eficacia de la marina británica no han disminuido en nada como consecuencia de los acontecimientos de Noruega; mientras que el golpe asestado a la marina alemana es tan serio que modifica el equilibrio de su potencia naval y permite una importante redistribución del grueso de las flotas aliadas. A este respecto puedo añadir que hemos podido proceder a la distribución más normal de barcos en el Mediterráneo, distribución que, durante algún tiempo, había sido afectada por nuestras necesidades en el Mar del Norte. Una escuadra de batalla británica de guerra, acompañada de cruceros y barcos auxiliares está ya en la parte oriental del Mediterráneo y se dirige hacia Alejandría. Se refirió Chamberlain nuevamente a la campaña en Noruega y dijo: Las pérdidas alemanas en hombres en Noruega no pueden ser calculadas con precisión, pero pasan de varios miles. Debo decir además a los que tratan apresuradamente de sacar conclusiones del hecho de que no hayamos podido por el momento tomar Trondhjem, que es todavía muy pronto para hacer el balance de la campaña en Noruega. Ha terminado una sola fase de la campaña, solamente. Añadió luego: Tengo que hacer una advertencia a la Cámara y al país y es ésta: No tenemos en modo alguno la intención de dejar que Noruega se convierta en un teatro secundario de operaciones; pero tampoco queremos correr con el peligro de una dispersión de fuerzas que nos debilitara en la zona vital de la guerra. Sería locura por nuestra parte revelar al enemigo la estrategia que se iría más apropiada para derrotarle; pero desde luego no debemos llevarnos a comprometer nuestras fuerzas de un modo que debiliten la libertad de acción en los momentos de necesidad que puedan presentarse en cualquier instante; tampoco podemos olvidar la estrategia a largo plazo con la que hemos de ganar la guerra. Chamberlain concluyó diciendo que ésta era solamente una declaración preliminar. Actualmente — dijo — se desarrollan ciertas operaciones a las que no puedo referirme aquí porque no podemos decir nada que tome parte en ellas. Ruego, en consecuencia, a la Cámara que se abstenga de comentarios y preguntas hasta comienzos de la semana próxima. Entonces espero que las dificultades particulares que me impiden ser más claro habrán desaparecido. Chamberlain fué aplaudido por toda la Cámara. En nombre de la oposición laborista, Sincera declaró que renunciaba a todo debate por ahora. La próxima declaración gubernamental que será seguida del debate ha sido fijada para el martes próximo. EFE

Comunicados oficiales de ayer

Berlín. — El alto mando del ejército alemán comunica: "Las operaciones en Noruega entre Oslo y Trondhjem se han convertido en combates de persecución del enemigo que se retira atropellado y desordenadamente del sector de Andalsnés. Gran cantidad de depósitos británicos han caído en poder de las tropas alemanas. Se han hecho prisioneros a 300 noruegos que resistían y que debían cubrir la retirada de los ingleses. Debido a estos acontecimientos el comandante noruego jefe en el sector de Muren y Ronstald ha ofrecido capitular y ordenado a sus tropas suspender las hostilidades. Se halla intacta en toda su extensión y en poder de los alemanes la línea férrea entre Dombass y Ulsbovg. Las tropas alemanas que avanzan desde Bergen en dirección E. las que desde el sector N. de Oslo se dirigen hacia el O. han establecido contacto en la línea férrea Bergen-Oslo. Atenta continuamente el número de prisioneros y material de guerra cogido al enemigo. En Narvik y Neimso no se han registrado acontecimientos dignos de mención. La aviación alemana ha continuado sus ataques en todas las zonas de desembarque enemigo. Unidades navales del adversario han sufrido nuevas bajas. Un crucero enemigo ha recibido un impacto en la popa, que le ha producido un incendio. Ha sido hundido un crucero británico y otros seis gravemente averiados. Hemos derribado seis aparatos ingleses. En el frente O., sin ninguna novedad digna de mención. Berlín. — El Alto Mando alemán comunicó ayer: "En incansable persecución de los ingleses, que huyen precipitadamente, han llegado las tropas alemanas a Andalsnés, e izado la bandera de guerra del Reich a las 15 horas." Los ingleses Londres. — El Ministerio de la Guerra británico comunicó: "Las fuerzas aliadas que durante

los últimos días realizaron determinadas operaciones en el S. de Trondhjem se han retirado, después de rechazar muchos ataques del enemigo. Nuestras fuerzas han embarcado en Andalsnés y otros puertos de las inmediaciones. La retirada se ha efectuado felizmente, a pesar de la incansable acción del enemigo para destruir este puerto y sus comunicaciones, y de los incansables esfuerzos recibidos por las tropas alemanas. En el sector de Narvik prosiguen las operaciones y nuestros destacamentos han entrado en contacto con el enemigo. En la región de Namso, sin novedad." Londres. — El Ministerio del Aire ha hecho público el siguiente comunicado oficial: "La aviación británica ha continuado sus ataques sobre las bases aéreas establecidas por el enemigo en Noruega y Dinamarca. Han sido bombardeados los aeródromos de Stavanger al mismo tiempo que los de Fornebu y Aalborg. En el curso de un reconocimiento nocturno sobre el Mar del Norte, uno de los aviones británicos atacó y derribó un hidro enemigo. En ninguna de estas operaciones los ingleses han sufrido bajas." Los franceses París. — El comunicado de la mañana dice así: "Un submarino francés ha derribado un avión alemán en el Mar del Norte. En las operaciones realizadas en el Mar del Norte ha resultado gravemente averiado un destructor francés." París. — El comunicado de la noche dice: "Ha habido un encuentro de patrullas en la región de los Vosgos. El encuentro terminó con ventaja para nuestras tropas. En las últimas operaciones realizadas en el Mar del Norte, uno de nuestros torpederos resultó gravemente averiado. Un barco patrulla nuestro chocó con una mina, hundíendose."

último año, no solo por lo dicho en anteriores párrafos y por ser día más apropiado según el parecer de personas competentes, en la expresada doctrina, sino también por la desconianza que en esto nos inspira la afirmación contraria del articulista al decir que "Para la toma de hábito del ermitaño Mir fué elegido el martes de Pascua de Resurrección, día que se celebra la fiesta religiosa-popular en el Oratorio del Refugio. Aquel año de 1640 coincidió con el 7 de Abril. El acto fué muy concurrido". Opinión tan insostenible (por coincidir el 7 de Abril de 1640 con el sábado Santo como hemos dicho) precisaría a cuantos la siguieran convenir en la celebración de una fiesta religiosa en día que no se podía celebrar misa, ni comulgar, ni que se predicara; popular, con "chirimías" y muy concurrido en día de ayuno y de trabajo, y en suma inverosímil por lo impropia de aquel día de la Semana Mayor, que la Iglesia y especialmente los anacoretas tan devotos de la Sagrada Pasión, dejaban transcurrir en triste y sombría quietud no anticipando ni un momento a la luz del domingo siguiente el júbilo de la Resurrección

del Señor según el rito antiguo, y que según el moderno apesar del tránsito del luto a la alegría no se completa ésta sino, en el mismo día de Pascua. Por estas razones, pues, sostenemos que el piadoso ermitaño vistió el hábito de penitencia en 1641. La fiesta religiosa-popular que anualmente tenía lugar con mucha concurrencia en el mencionado oratorio del castillo de Alaró, el martes de Pascua de Resurrección en los años a que nos referimos entonces día de precepto (en 1640 el 10 de Abril y en 1641 el 2 del mismo mes) ninguna relación creemos que tuviera con el tomar el hábito Juan Mir, acto que a nuestro entender debió celebrarse sin fiesta alguna y menos solemnemente y concurrida, antes bien con la mayor quietud, humildad y recogimiento. Nos inclina opinar de esta manera, además de no conocer pruebas de ella el saber que sino las vestimentas al menos las profesiones entre los solitarios cenobitas de Valldemosa seguidores de las reglas de Mir su guía y maestro, eran actos que tenían lugar en la ermita de más quietud estando solos los ermitaños

con un sacerdote llamado para celebrar misa en la que comulaban. Resumiendo todo lo dicho resulta: Que el restaurador de la vida eremítica en Mallorca nació en 2 de Diciembre de 1624; que a los quince años de edad, en la primavera de 1640, se retiró en el castillo de Alaró; que el 7 de Abril de 1641 vistió el hábito; que a los seis años de permanecer en el mencionado castillo, el 3 de Septiembre de 1646 pasó a Valldemosa, donde continuó su vida solitaria durante cuarenta y dos años, y que a los sesenta y tres de su edad, el 12 de Julio de 1688, entregó su alma al Criador con edificante muerte. Que las pruebas que en contra de estas efemerides se han alegado se contradicen originando confusiones en tales efemerides cuando realmente no las hay, por lo que carecen de eficacia. Y que en consecuencia de todo lo dicho se cumplirá el tercer centenario de vestir el ropón de penitencia el ilustre hijo de Alaró el 7 de Abril no de 1640 como se ha dicho, sino en igual día y mes de 1641, mientras no se demuestre debidamente lo contrario. En tal caso estamos muy dispuestos a rectificar, como podrán fácilmente comprender los que sepan que el salir en defensa de la verdad histórica que siempre es lo que ha de sostenerse, ha sido el objeto de escribir estas líneas. Pedro Sampol y Ripoll

Dr. V. Ruiz Gallardón Medicina General y Enfermedades Infecciosas. Consulta diaria de 10 a 12 mañana y 3 a 5 tarde. Calle de Francia, 7. Terreno. — Teléfono 2676.

XIX Centenario del Pilar

Adición poética de Marquina en el Cine Born
Grande es el interés despertado al solo anuncio de la Audición Poética a cargo del eximio dramaturgo Eduardo Marquina.

La Juventud Antoniana
Celebró ayer, con diversos actos, la fiesta onomástica de su director y fundador, el P. Atanasio de Palafrugell

Ayer, la "Juventud Antoniana", con motivo de celebrar su fiesta onomástica el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell, su fundador y director organizó diversos actos en su honor, resultando todos ellos muy brillantes y sobre todo una ejemplar demostración del cariño y adhesión de cuantos han formado y forman en sus filas, hacia su virtuoso fundador.

Terminada la misa se celebró una reunión de la mayoría de los asistentes en el local social, donde se sirvió un refresco, siendo objeto de muchas felicitaciones el Rdo. P. Atanasio.

A las diez y media, en el campo de la "Juventud Antoniana", tuvo lugar un interesantísimo partido de fútbol entre el actual primer equipo de la "Juventud" y los veteranos de la Asociación, alineándose en este último conjunto, a las órdenes del árbitro Florit, los exjugadores Natalio, Mut, Mateu, Ferrer, Tobarueta, Capó, Caldentey, Maz, Vicens, Durán y Salvá.

Jugaron los "veteranos" como lo hicieron en sus buenos tiempos — no siempre el tiempo pasado fue mejor — logrando marcar tres tantos a cero a los "modernos", siendo la heroína de esta aplastante victoria el portero Natalio, el defensa Mut, que logró uno de los tantos, y el delantero Capó, autor de los dos goles restantes.

Terminado el partido ambos equipos contentos y algunos invitados se trasladaron, juntamente con la directiva de la "Juventud Antoniana" integrada por su Presidente, señor Villalonga; Vicepresidente, señor Sitjes, y directivos señores Nicolau (M. y A.), Amorós, Bonnín, Molinet, La Truente, Gaita, Rosselló y Ferrer, al local social donde la Sección Mayor de la "Juventud" obsequiaba con un vino de honor a su Director y fundador.

Se celebró este acto, en el amplio salón del local social que lo preside una magnífica imagen de San Antonio de Padua y un cuadro de honor donde se hallan los retratos de los nueve miembros de la "Juventud" que dieron su vida por Dios y por la Patria, y fueron los siguientes:

Francisco Rosselló Servera, Miguel de Gomis, Juan Barceló Veñy, Bartolomé Ramón Soler, Miguel Oliver Tugores, Damián Obrador Mas, Martín Oliver Oliver, Miguel Oliver Canet y Pablo Munné Cabrer.

Reunidos allí presididos por el P. Atanasio, se sirvieron unos dulces, pastas y manzanilla, ofreciendo el sencillo homenaje a su director, el Presidente de la "Juventud Antoniana", señor Villalonga, quien en sentidas palabras hizo alusión a la misa de Comunión general tan concurridísima, como la mejor ofrenda hecha en obsequio del homenajeado, prometiendo en nombre de todos los presentes seguir trabajando por la prosperidad y engrandecimiento de la "Juventud Antoniana".

El Padre Atanasio, emocionado, agradeció el acto de adhesión que en su honor se celebraba, mostrándose altamente satisfecho de la función religiosa celebrada por la mañana, pues — dijo — la "Juventud Antoniana" vive principalmente para el bien espiritual de cuantos la forman expresando su deseo de que siempre vaya adelante en su cometido, dándose poco después por terminado el acto.

INFORMACION DE PALMA

La festividad de la Ascensión del Señor

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL
Ayer en todas las parroquias e iglesias de nuestra ciudad se celebró la fiesta de la Ascensión del Señor. En la Catedral, después de cantadas Prima y Tercia, se efectuó la procesión claustral y acto seguido se celebró la Misa mayor, oficiando en ella el M. I. Sr. D. Francisco M. Ortega de la Lorena, Arcediano, asistido de diácono, por el M. I. Sr. D. Juan Quetglas, Canónigo, y por los Rdos. Sres. Sagristá y Oliver, Beneficiados, de subdiácono y presbítero asistente, respectivamente.

Se cantó la misa de tiempo pasual y ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Magistral.

Presidió la procesión claustral y asistió a la misa, presidiendo el coro, el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Migallés.

Vida religiosa

En Santa Catalina de Sena
Cultos solemnes que la Cofradía del Rosario Perpetuo de esta ciudad celebrará en honor de su Reina y Madre de la Santísima Virgen del Rosario en la tradicional fiesta de la Rosa.

Los días 4, 5 y 6 del mes de Mayo, los cuales coinciden con el solemne ejercicio de Cuarenta Horas.

Orden de los cultos
Día 4, Sábado.—Primero del Triduo y Cuarenta Horas. Por la mañana.—Después del oficio, Exposición de S. D. M.

Por la tarde.—A las siete y media, Rosario, Ejercicio, Sermón y Reserva. Día 5, domingo.—Fiesta de la Rosa. A las diez y media, oficio solemne con sermón, Acto continuo Exposición.

Por la tarde.—A las siete y media, Rosario, Ejercicio, sermón y Reserva. A continuación, procesión con las andas de la Santísima Virgen y de Santo Domingo, fundador del Rosario.

La procesión saldrá por fuera del Templo, dando la vuelta a la plaza del Conquistador, alrededor de su estatua. Se cantarán las Letanias de la Santísima Virgen.

Entrada la procesión en el Templo al final se entonará la Salve. NOTA.—Los fieles que acudan a este acto, pueden ganar, en la forma acostumbrada, dos indulgencias plenarias; los cofrades del Rosario, cuatro; los que en dicho día se inscriban en la Cofradía, cinco indulgencias plenarias.

Día 6, lunes.—Ultimo día del Triduo y de Cuarenta Horas. Por la mañana después del oficio, Exposición.

Por la tarde.—A las siete y media, Rosario, sermón, Te Deum solemne, Reserva de S. D. M. Al final, procesión por el interior del templo y Salve cantada a la Reina y Madre amadísima del Rosario.

Predicará los sermones el M. Rdo. P. Fr. José María García Tortajada, del Convento de PP. Predicadores de Manacor.

Día 7 de Mayo.—Misa de Requiem a las 8 para los asociados difuntos. Avisos
La Junta Directiva de la Cofradía del Rosario Perpetuo invita a que acudan a estos actos, en honor de la Santísima Virgen, no solo a todos los Cofrades, sino también a todos los de votos de la Santísima Virgen.

A la Reina del Cielo debe España su salvación. Ella es la esperanza de la familia cristiana y de la sociedad. ¡Jóvenes! ¡personas católicas! ¡Hijas de María! ¡Acudid a rendir a María, Reina del Rosario, de los corazones y de las flores, testimonio de amor y piedad, y a orar por España y por el Caudillo Franco!

¡Hombres! ¡Jóvenes! ¡Necesitáis ser fuertes! ¡Rezad el Rosario!

recitó el monólogo "En Cosme Pané" y la señorita Tomás y los señores Nicolau y los hermanos José y Leopoldo Carrasco recitaron también varias poesías alusivas al acto, siendo todos ellos, también, muy aplaudidos.

En resumen fué una fiesta simpatísimas, recibiendo por todos los actos celebrados muchas felicitaciones del Rdo. P. Atanasio de Palafrugell, a quien "CORREO DE MALLORCA" envía también por su onomástico su cordial felicitación.

Notas de sociedad

PRIMERAS COMUNIONES
Ayer por la mañana, en el oratorio del Colegio de Ntra. Sra. de la Providencia, que se hallaba bellamente adornado, recibió por vez primera la Sagrada Eucaristía el niño Sebastián M. Llompart Moragues, hijo menor de nuestro estimado compañero en la prensa el Redactor-jefe de "La Almudaina" don Sebastián Llompart, siendo el celebrante el Rdo. don Jaime Puig, nuestro compañero de redacción.

También ayer, en la iglesia de Montesión, recibió por vez primera la Sagrada Comunión el niño Antonio Roig Muntaner, hijo de nuestro distinguido amigo el Profesor y Secretario del Conservatorio, don Jaime Roig.

A los nuevos comulgantes y familias les enviamos nuestra cordial felicitación.

DE VIAJE

Ayer, en la motonave "Ciudad de Valencia", salió para dicha ciudad, de paso para Madrid, don Nicolás Brondo Florez, Jefe de la Sección de Hacienda de la Diputación Provincial y Delegado Provincial de Tesorería y Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Hoy al mediodía saldrá para Alicante y Madrid nuestro distinguido amigo el Jefe de los Servicios de Investigación y Vigilancia en la Guinea Española, don Miguel Llompart Aulet.

Esta mañana, en el vapor "Mallorca", han llegado don Jaime Guasp, don Andrés Villarino, doña Susana Maura, don Ramón Ferragut, don Juan Aguiló, don Enrique Manera Rovira y su hijo Julián, don Francisco Muro y don José Novell.

También ha llegado don Juan Saridakis, con objeto de pasar una temporada.

Movimiento de buques

Ayer, por la tarde, salió para Barcelona el vapor "Monte Contes"; por la noche, a las 8, salió para Valencia la motonave "Ciudad de Valencia".

También salió anoche el vapor "Castillo de Cuellar". Entró ayer tarde en nuestro puerto, procedente de Mahón, el vapor "Castillo de Ríoseco".

Esta mañana ha salido para Cabrera el vapor correo "Fuerteventura", que esta tarde regresará a nuestro puerto.

Han entrado esta mañana en el puerto el pallebote "Cala Contesa", el vapor correo "Mallorca" y el vapor "Ciudad de Alcedia", todos ellos procedentes de Barcelona.

Boletín religioso

SABADO, DIA 4
Santa Mónica, viuda y Santos Silvano y Crisaco (Indulgencia Plenaria) CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara, dedicadas a la Ascensión del Señor. A las 7, Misa mayor y exposición.

A las ocho, Misa rezada; a las 7 de la tarde rezo de la Corona, Mes de María, Letanias y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena, dedicadas a Santa Catalina, Thomas por su Cofradía. Exposición a las seis y media, y misas rezadas de 7 a 9.

A las ocho Misa cantada y en la de siete y media, Mes de María. Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio, Trisagio, sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena, en honor de Nuestra Señora del Rosario. Exposición después de la Misa mayor. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, ejercicio del Santo Rosario, sermón por el Rdo. P. Fr. José García Tortajada, O. P. y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES
—En las Reparadoras concluye so-

Las bodas del 2 de mayo

Organizado por la Central Nacional Sindicalista, se han celebrado ayer mañana con máxima solemnidad las simpáticas Bodas Colectivas, obteniendo el mismo éxito que en años anteriores.

Este año las parejas, que son 26, se han casado en sus respectivas parroquias. A la ceremonia ha asistido mucha gente.

En el Molinar ha contraído matrimonio la pareja más pobre: unos gitano.

La Central Nacional Sindicalista el próximo domingo obsequiará a los desposados con un magnífico equipo de ropa blanca y además les será entregada la cantidad que les corresponda por donativos recibidos y resultado de la recaudación, se calcula en 500 pesetas.

Los altares de las parroquias en donde han contraído matrimonio aparecieron bellamente adornados e iluminados.

Los nombres de las parejas que se han unido en el indisoluble lazo del matrimonio son: 1.—Bartolomé Salvá Frontera y Jerónima Binimelis, Palma.

2.—Bartolomé Juan Sureaga y Carmen López Ramirez, Palma. 3.—Pascual García Torres y Rosa Galán Huguet, Palma.

4.—José Ortolá García y Francisca Cova, Reñés, Palma. 5.—Salvador Navarro Martínez y Lola Sánchez López, Palma.

6.—Miguel Juan Fullana y Juana Jordá Pons, Palma. 7.—Juan Villar Duarte y Victoria Romer, Palma.

8.—José Vera Navarro y María Tur, Palma. 9.—Andrés Martorell Roig y Rosa Navarro Romero.

10.—Juan Aloy Burgueras y María Planells, Palma (Coll d'en Rebaso). 11.—Antonio Vallés Enseñat y María la Mayol Boltrasastre, Sóller.

12.—Francisco Segura Muñoz Amalia Alvarez Bertas, Pollença. 13.—Miguel Llinás Salom y María Paret, Matas, Santa María.

14.—Francisco Bover Nicolau y Margarita Estrany Artigas, Villalonga. 15.—Francisco Puig Danús y Francisca Batlle Suñer, Felanitx.

16.—Jacinto Mayol Bisbal y María Riera Rosselló, Fornalutxa. 17.—Juan Durán García y Margarita Cantallops Jaume, Arenal.

18.—Martín Tramullas Comas y Margarita Rosselló Mercadal, Santa María. 19.—Pedro Ferrer Amengual y Antonia Amengual Dols, Santa María.

20.—José Martínez Budes y Rosa Roca Vives, Establiments. 21.—Vicente Martorell Gelabert Margarita Pons Saxtre, Muro.

22.—Francisco Manzano Castro Magdalena Bautista Flores, Palma. 23.—Eusebio Amalia Fernández Eleonor Amalia, Palma.

24.—Mauro Caballero Fernández Francisca Mezquida Riera, Palma. 25.—Onofre Mercadal Picornell Antonia Obrador Givard, Sóller.

26.—Juana Artigas Centenero y María Mora Enseñat, Sóller.

El 2 de mayo

En Madrid y en Barcelona, como en toda España, la conmemoración se celebró con gran brillantez.

Madrid.—Ha sido fijado el abastecimiento de pan en toda España a razón de 500 gramos por persona cada dos días.

En esta forma queda asegurado el abastecimiento hasta la próxima cosecha, mediante importaciones que alcanzarán un total de 850.000 toneladas. De ellas han sido recibidas ya 293.000.

La Comisaría de Abastecimientos se propone aumentar la ración a los obreros del campo, niños y similares.

Madrid.—Con gran asistencia de gente, se celebró ante el obelisco del 2 de Mayo situado en el Paseo del Prado, la fiesta conmemorativa del día.

A una misa de campaña que se rezó ante un altar improvisado asistieron el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, el General Saenz de Buruaga, el ministro sin cartera Sr. Gamero del Castillo, el Director General de Seguridad, el Alcalde de Madrid, el Presidente de la Diputación y otras personalidades.

Terminada la ceremonia religiosa desfilaron un Batallón de Infantería y una Batería de Artillería y fuerzas de las O. J.

Todas fueron aplaudidas con entusiasmo por la perfecta marcialidad mostrada. También ha sido aclamado por el gentío, S. E. el ministro de Gobernación.

El público, que permaneció inmóvil a pesar de la lluvia, prorrumpe en gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva al Caudillo y a Serrano Suñer!

Mesitas hierro fundido automáticas, base madera y extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina.

Malonda 78, Jaime Tel. 112

La Funeraria LLORET

DR. RONCAL, ESPECIALISTA

Consulta de 10 mañana a 2 tardes laborables. Tratamiento de enfermedades cutáneas de pecho y tuberculosis en todas sus modalidades, Rayos X transparentes y laboratorio para toda clase de análisis.

Consulta fuera de Palma en tardes de lunes y jueves. A. Alejandro Rosselló 23 2.

Agustín Forteza MEDICO

Ha abierto nuevamente su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

C. Temple 5-2-1. — Tel. 1267

AUTOMOVILISTAS

Sus cámaras y cubiertas siempre serán nuevas si las repara en los talleres VULCANO. Prontitud y economía. Tel. 1994. Aragón, 71.

Casa JUAN FULLANA

Compra y vende toda clase de muebles, puertas, vidrieras, máquinas coser, y demás objetos de ocasión, errería, 101. Sucursal San Mateo, 29. Santa Catalina.

MATEO PALMER Cirujía — Ginecología Curación sin operación de hernias, arices y hemorroides. Consulta de 11 a 1. Avenida Estanislao Figueras 14-2.

VIAS URINARIAS

TERCER ANIVERSARIO DE LA GLORIOSA MUERTE POR DIOS Y POR ESPAÑA, DE D. Jaime Martínez Vaquer

Alférez de Complemento de Infantería, acaecida en el frente de combate. R. I. P.

Sus afligidos padres, hermanos y demás familia, al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida, les suplican asistan al Oficio funeral que, en sufragio de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de Génova el día cinco del actual, a las ocho y media, y a las Misas que se rezarán el día siete a las siete, y media y ocho en la iglesia de los Rdos. PP. Capuchinos de Palma.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Clases para Militares

Repaso completo desde Cabo a Oficial. — Preparación para el ingreso en las Academias y Escuelas de Náutica. Clases particulares: Pont y Vic h, 14-2-1.

Dr. Juan Caldentey

Comunica a su clientela que ha reanudado su consulta.

Hornillos de Petróleo o Gas-oil

no puede inflamarse: no despiden olor, ni humo, las mismas calorías que el Gas o la Bencina; nada de presión de aire. DEMOSTRACIONES Y VENTA RAFAEL PUIGCERCÓS Taller Eléctrico del Automóvil.—Carretera Manacor63—Tel. 1097

Eduardo Marquina en Mallorca

Ayer por la mañana Eduardo Marquina visitó detenidamente la Catedral. Fué recibido por el M. I. Sr. Ortega de la Lorena, Arcediano, y los miembros de la Junta Diocesana pro XIX Centenario del Pilar.

Marquina dedicó grandes elogios al tesoro artístico de la Catedral.

Por la tarde, el insigne poeta asistió a la Hípica, donde fué recibido por el Presidente de la "Sociedad Hípica de Mallorca". Después, acompañado del Dr. Roglá, efectuó una excursión a Santa Ponsa, admirando las bellezas de aquellos paisajes.

Por la noche, en casa del Dr. Jiménez Quesada, Marquina deleitó a un grupo de amigos con una audición íntima de varios poemas. Los invitados a dicha audición aplaudieron entusiastamente a Marquina y agradecieron a los señores Jiménez Quesada las atenciones que les dispensaron.

Invitado por la Junta Diocesana Pro XIX Centenario de la Virgen del Pilar, hoy, Marquina visitará Valldemosa, Deyá y Sóller.

TORNEO BALEAR DE LIGA (GRUPO MALLORCA)

El «Athlétic», vencedor, habrá de enfrentarse con el triunfador en la isla hermana, el «Menorca»

Ya tenemos Campeón de Liga en el grupo Mallorca. El «Athlétic» —el equipo que, desde el comienzo, mostró como el más serio aspirante al título— ha triunfado.

triunfo, en tan buena lid conseguido. Ha sido la actual temporada. En los dos torneos celebrados, para él ha sido el primer lugar.

Empatados a ocho puntos, con el «goal average» favorable, por 3 a 0, a los palmesanos, van a enfrentarse el próximo domingo, en «Es Torrentó», mallorquinistas y gimnásticos.

La clasificación queda así establecida, después de la jornada de ayer:

Table with 11 columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows for Athlétic, Mallorca, Gimnástica, Constancia, Baleares.

EN PALMA

Por 6 a 0 vencieron los campeones a un «Gimnástica» que ofreció muy escasa resistencia

Que el encuentro había despertado enorme expectación y que la afición lo daba como de resultado indeciso, dijo elocuentemente el entrenador que registró el campo de «Sa Punta».

defensiva, el mejor meta hubiera sido desconcertado. Hablamos ya de la línea media atlética.

EN INCA

En «Es Cos», el «Constancia» fué vencido, por 3 a 1, por el «Mallorca», tras un mal partido

En Inca, jugóse ayer el anunciado partido correspondiente al Torneo Liga Mallorca, entre el «Constancia» y el «Mallorca», terminando con la mercedosa victoria de este último por 3 tantos a 1.

En esta parte se han producido 4 corners contra el «Mallorca» y ninguno contra el «Constancia».

Los pronosticos fallaron. Y el encuentro dio la sensación, desde sus comienzos, de que sería ganado «de calle» —como sucedió— por los rojiblancos.

Rápida y oportunista la delantera, desbordó constantemente a la defensa blanca. El ala Patro-Janer brilló como la Albella-Serra. Maimó, colchoso, fué el enlace tan sólo discreto entre ambas.

El «Constancia» jugó un mal partido. Ni una sola de sus líneas funcionó acertadamente. Solamente el ala derecha, en la que destacó Lloret, dió alguna sensación de peligro.

Segunda parte: Empieza presionando fuertemente el «Mallorca», que parece va a marcar. Hay un fuerte chut de Leal que da en el poste.

Con insistencia, nos hemos venido refiriendo a que el secreto de todos los éxitos del «Athlétic» radica en la consistencia de su línea media, hoy la mejor —por no decir la única— de los equipos mallorquines.

El arbitraje de Linás califica con una sola palabra: bueno, a gusto de vencedores, vencidos y público. El encuentro no fué de calidad.

Los equipos alineáronse así: «Athlétic»: Pericás; Amengual, Ballester; Simonet, Sureda, Arbós; Patro, Janer, Maimó, Albella y Serra.

Los equipos, a las órdenes del colegiado señor Bonet, se alinearon en la siguiente forma: «Mallorca»: Estabens; Vázquez, Mesquida; De la Rubia, Alzamora, Pueyo; A. Vidal, Mulet, Planas, Leal y P. Vidal.

El pasado domingo, en Inca, falló a los campeones su línea medular, según las referencias que nos dieron los compañeros cronistas. Y, ¿qué sucedió? Pues, que fueron batidos por 3 a 1.

El «Athlétic» tuvo una actuación desastrosa. Así, sin paliativos. Quiénes jugaron peor? Para nosotros, uno de los grandes responsables de la hecatombe es el defensa Rius.

Como ya decíamos, el partido fué muy malo, ya que no se ligó ni una buena jugada. La pelota estaba constantemente fuera.

Hablamos, antes de salir del campo, con los capitanes de los equipos y el árbitro. Mulet, del «Mallorca», nos dijo: Hemos jugado bastante mal, pero a pesar de esto hemos jugado mejor que ellos.

Mal, también, la línea media, en la que el único que dió un poco de rendimiento, fué Barceló. Y la delantera, siempre deslabazada, confiando en la velocidad más que en la mutua compensación, mostróse escasamente peligrosa en el pase y ante la meta.

Los otros tres tantos fueron logrados en el segundo tiempo: el primero, a los 25 minutos, al rematar Maimó el balón, que había parado malamente Poncio, después de un centro tiro muy cerrado de Serra; el segundo, a los 29 minutos, al burlar Maimó a Rius e impulsar, desde cerca y a placer, la pelota a la red; y el último, consecuencia de un avance muy rápido Maimó-Albella, que éste coronó con un disparo colocado.

Primer parte: Sale el «Constancia» y la defensa del «Mallorca» corta su avance, cediendo la pelota a Pueyo, quien la pasa a Vidal, que lanza un fuerte chut que Company bloca acertadamente.

Creo que la causa de que hayamos perdido el encuentro es la expulsión de portugués, ya que antes del juego estaba muy igualado por ambas partes.

Bodegas San Cayetano (Bodegas Morell - Maristany) VINOS - COÑACS VENTAS AL POR MAYOR CALLE DE SAN CAYETANO, 24

SARNA - PICOR Antisármico Marí Unico que cura sin baño. ¡Desconten de las imitaciones! Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas. Frasco grande, 6'30. De venta en todas las Farmacias

AYER, EN CAMPOS Garcías ganó tres pruebas La cuarta fué ganada por Flaquer. — Esta noche saldrá para Barcelona el «seis» que va a la «Vuelta a Cataluña»

¿Dejará Miguel Llopart de participar en la «Vuelta a Cataluña»? Recogemos, a título de información solamente, el rumor que estos últimos días circula en nuestros medios ciclistas.

PROXIMO DOMINGO FINAL DE LA LIGA Baleares-Constancia

INTOXICADOS



INTOXICADOS los que padecen de eczema, y tienen granos, diviticos, herpes, psoriasis, llagas en las piernas. INTOXICADOS los reumáticos, gotosos, los que sufren de congestiones, los pleuríticos de sangre. INTOXICADOS los que se quejan de jaquecas, tienen náuseas, vomitos, insomnios, cansancio, dolor de espalda etc., etc.

Modo de Purificar la Sangre y Rejuvenecer el Organismo

El origen de casi todas las enfermedades lo encontramos en la sangre viciada por los venenos y «toxinas» que provienen de la actividad de millones de células de nuestro organismo.

Un Poderoso Rectificador de la Sangre

Con el uso del Depurativo Richelet, la sangre sometida a una verdadera limpieza, se filtra y purifica, y eliminados los residuos venenosos por el Hígado, intestino y riñones, restituye a estos órganos su normal funcionamiento.



Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del Depurativo Richelet son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con sales halógenas de magnesio (prevención contra el cáncer).

Para fortificar a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el «Vegetal Richelet» el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 20 años en San Sebastián (España) son de fabricación exclusivamente Española.

VARON DANDY!.. Frascos de: Colonias, Lociones y Extractos: TABU, EMIR y MADEIRAS DE ORIENTE; Crema: RISLER; Polvos: TENTACION, TABU, RISLER, DIAMANTE NEGRO, etc., etc.

VENDO MAQUINA Singer B. C. como nueva. Alós, 4 (Junto Alfombra). FUERZAS AEREAS DE BALEARES JEFATURA DE INFRAESTRUCTURA CONCURSO DE DESTAJO

Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vias Urinarias LUZ, 9 - 1. (Junto Plaza de Cort)

El correspondiente Proyecto se halla de manifiesto en la Secretaría de Infraestructura todos los días laborables así como el plazo y forma de presentación de las proposiciones y las obligaciones del adjudicatario.

Un artículo sobre las relaciones hispano-portuguesas

Nuestro nuevo representante en Turquía

Berlin. — El periódico de esta capital "Frankfurter Zeitung" publica un artículo dedicado a comentar las relaciones hispano-portuguesas.

actuales contrastan con la tirantez que existía entre ambos países en los tiempos de la república.

Bukarest. — El Ministro de España en esta capital, Marqués de Prat, ha salido para Ankara.

¿No cambiará de actitud Italia?

Welles no quiere hablar sobre dicha actitud

(Información de la Agencia EFE)

Washington. — El Embajador de Italia en esta capital, Príncipe Colonna, visitó ayer al Presidente Roosevelt.

Welles no quiere hacer declaraciones

Washington. — El Subsecretario adjunto de Estado, Mr. Summer Welles, encargado accidentalmente del Ministerio, por ausencia de Mr. Cordell Hull, que se halla de vacaciones, recibió ayer a los periodistas.

Ambos permanecieron hablando durante buen rato.

Estos le interrogaron acerca de la actitud que cree adoptará Italia ante la guerra actual.

HA DICHO METAXAS:

"Esta guerra es la más terrible"

«Grecia sabrá defender su independencia, si fuera amenazada»

Atenas. — El Presidente del Consejo de Ministros, Metaxas, ha pronunciado un discurso hablando de la actual guerra y hablando también de la situación de Grecia.

En esta guerra se decidirá la suerte de la civilización para muchos siglos.

Ayer en Italia

Habló Farinacci

En una manifestación celebrada con motivo de la marcha de obreros italianos a Alemania

Roma. — 600 obreros agrícolas italianos salieron ayer para Alemania, al objeto de trabajar en la región de Hannover.

"Italia no descansará sobre sus laureles. La antigua Roma perdió su posición de gran potencia cuando dejó infiltrarse el espíritu pacifista."

No hay complot en Rumania

Goering no ha estado allí, ni el Rey Carol se ha entrevistado con el Regente de Yugoslavia

Bukarest. — En los círculos oficiales de Rumania se desmienten los rumores de origen extranjero, relativos al descubrimiento de un complot en Rumania.

Declaró el portavoz, especialmente, que el Jefe del Gobierno del Reich, Mariscal Goering, no ha estado en Rumania.

Un discurso del Ministro inglés del Aire

La libertad de Noruega, de importancia vital para la paz mundial

Londres. — El Ministro del Aire inglés, Mr. Kingsley Wood, pronunció un discurso.

Se refirió luego al ejército aliado que ha sido concentrado en el cercano Oriente, y declaró: "Nuestro ejército no amenaza allí a nadie. Pero cumplirá la misión que se le asigne."

Bruno Mussolini, en Lisboa

Está en viaje de inspección de las líneas aéreas trasatlánticas italianas

Roma. — El Director general de las líneas aéreas trasatlánticas italianas, Bruno Mussolini, ha salido para inspeccionar las bases y los servicios de la empresa que tiene éstos a su cargo.

La en Sevilla, Lisboa, Villa Cisneros e isla de la Sal.

Lisboa. — Ha llegado al aeródromo de Cintra el avión que pilota Bruno Mussolini.

El abastecimiento de pan está asegurado

Hasta que comience plenamente el consumo de la próxima cosecha. — Suministro de medio kilo de pan, por persona, cada dos días

El mal tiempo obligó a suspender los actos de la concentración nacional sindicalista que debía celebrarse ayer en Santander. — Hoy será inaugurada la línea aérea Lisboa-Madrid

Madrid. — El abastecimiento de pan a razón de medio kilo por persona cada dos días está en términos generales asegurado hasta que comience plenamente el consumo de la próxima cosecha de trigo, gracias a las previsiones del Gobierno que por medio de las importaciones ha cubierto la mayor parte del enorme déficit de once millones de quintales métricos producidos en la cosecha de 1939, por el hecho de que los rojos dejaron de sembrar la mayor parte de los campos que pa decieron su dominio hasta el final de la guerra, entre ellos los de provincias tan trigueras como las de Ciudad Real, Albacete y Toledo.

a Madrid, y aunque la capital tiene harina suficiente para bastantes días, una medida de elemental previsión, a fin de que no disminuyan las reservas, ha dispuesto la mencionada reducción, que durará muy breves días, pues el racionamiento señalado para el vecindario madrileño es el mismo que el asignado al resto de España.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que al suministrar el pan, en vez de efectuarse a razón de 250 gramos por persona cada día, se verifique en días alternos doblando la cantidad, porque de este modo se obtiene una economía bastante considerable en los gastos de producción, ya que, por ejemplo, el

Del enorme esfuerzo realizado por el Gobierno para remediar los inmensos daños producidos por el desastre rojo y evitar que llegara a faltar el pan en España, darán idea los siguientes datos referentes a las importaciones:

En total, se importarán durante este año, alrededor de 850 000 toneladas, de las cuales han sido consumidas hasta el presente 293 000. Comenzaron las importaciones en enero, con 18 000 toneladas; en febrero llegaron 35 000 toneladas; en febrero llegaron 35 000; en marzo, 150 000, y en abril, 90 000. El aumento que se registra desde enero hasta marzo se debe al hecho natural de que iban disminuyendo las existencias de trigo nacional; por la misma razón la importación correspondiente a abril hubiera sido mayor que la indicada, pero ha impedido que lo fuera el retraso sufrido por los barcos de referencia. Las cantidades que llegarán a partir del mes actual son las siguientes: Mayo, 120 000 toneladas; junio, 148 000; julio, 126 000, y en agosto continúa a la importación hasta completar la cifra de 350 000 toneladas.

Gráficos de ayer

El 2 de mayo

Los actos celebrados ayer por la mañana, ante el obelisco conmemorativo levantado cara al mar, en el paseo de la muralla, revistieron, en su sencillez y sobriedad, inusitada solemnidad.

Nuestras fotos muestran: una, el obelisco, al que dan guardia de honor, firmes y rígidos, los "flechas navales"; otra, una vista parcial de la brillante formación de las Organizaciones Juveniles masculinas y femeninas de la Delegación Provincial.



El «Athlétic», vencedor



El equipo Campeón de Baleares que con su victoria de ayer se adjudica el primer puesto del Torneo Balear de Liga (Grupo Mallorca)



La jugada que precedió al segundo goal: el disparo de Serra, en posición inverosímil, no puede ser detenido por Poncio, pese a su espectacular estirada. El balón se estrella en el poste; después, será metido en la red por Maimó.

LA LINEA AEREA MADRID-LISBOA. Madrid. — Mañana viernes se inaugurará oficialmente la línea aérea Lisboa-Madrid. Invitados por el Embajador de España en Lisboa, don José Franco, que les acompañará en su viaje, vendrán a Madrid en avión inaugural los ministros portugueses de Comercio y de Obras Públicas, doctor Costa Leite e ingeniero señor Puente Pacheche, respectivamente. Asistirán también otras personalidades lusitanas.

El ministro español de Asuntos Exteriores, coronel Belgodere, ofrecerá a nuestros ilustres huéspedes, almuerzo al que asistirá el Embajador de Portugal en Madrid, don Pedro Teotónio Pereira. Por tarde las personalidades portuguesas regresarán a Lisboa, en el avión que inaugurará la línea.

Última hora: Japón permanecerá ajeno al conflicto

Un comunicado alemán dice haber sido tocados dos portaaviones y un destructor enemigos

Tokio. — El Jefe del Gobierno japonés, hablando en la conferencia sostenida ayer con los periodistas japoneses, ha reafirmado la intención del Japón de permanecer ajeno a la guerra europea.

Sin embargo el Japón —continuó diciendo el Primer Ministro— tomará las medidas que sean necesarias en el Asia oriental.

Muchas dificultades —añadió— deben ser vencidas aún en el interior del país y en el exterior antes de que el Japón instaure un nuevo orden en el Asia oriental; para esto será necesario mantener la movilización del país durante mucho tiempo.

Japón —terminó diciendo— dará pleno apoyo al régimen de Wan-Chin-Wei, pues está resuelto con terminar con la influencia extranjera en China.

Berlin. — Un boletín extraordinario del Gran Cuartel General comunica: "El 1.º de Mayo, una fuerte escuadra naval británica, con algunos portaaviones se dirigió a las costas occidentales noruegas. Apenas avistada, nuestras formaciones aéreas de combate se elevaron de sus bases noruegas y afrontaron al enemigo."

Los aparatos de caza enemigos fueron abatidos. Un portaaviones fue tocado de lleno en la parte de proa por una bomba de medio calibre. De la nave tocada se elevaron grandes llamaradas y densas columnas de humo.

Además de estos buques, un destructor fué tocado en la parte de popa por bombas de medio calibre y quedó parado.

Automovilistas!!! Las reparaciones Eléctricas y Cargas de baterías, serán garantizadas por dos años y a satisfacción de Vd. si son efectuadas por ELECTRA LABOR bajo la dirección técnica de Don Domingo Baraldés. Plaza de San Miguel, núm. 31. Palma

APRENDA A CONDUCIR AUTOS EN Rapidez y Economía GARCÍAS ESCUELA AUTO TECNICA RIZZI, 40 GARANTIA y Formalidad T. 177 (Frente Garage Central)